



Имлода

№ 8 (8194) 2024 год • среда 21 февраля

Издается с 1939 года



В МИРЕ И ДРУЖБЕ

Сагаалган встретили в нашем районе

Ярким и красочным получилось празднование Сагаалгана в Угдане. Встретить Белый месяц собрались здесь не только местные жители, но и гости из других городских и сельских поселений нашего района.

С ПЕСНЯМИ И ТАНЦАМИ

С приветственным словом и поздравлениями обратились к присутствующим временно исполняющий обязанности главы района Виктор Машуков, глава поселения «Угданское» Валентина Дашиева, настоятель Угданского дацана «Содномдаржайлинг» Тумэн Ринчинов, председатель Забайкальской ассоциации бурят Эрик Сангин.

— Уважаемые земляки, рад видеть вас всех на этой площадке, — отметил Виктор Юрьевич. — Поздравляю всех с праздником! Русские и буряты

живут дружно на нашей земле, сохраняя и преумножая добрые традиции. Культурное и национальное многообразие — это сила нашего района, нашего Забайкальского края и в целом Российской Федерации. Желаю вам и вашим семьям добра, благополучия, крепкого здоровья и счастья!

Во время праздника песенные и танцевальные номера подарили зрителям творческие коллективы нашего района. Прозвучали патриотические и народные музыкальные композиции, артисты выступили с яркими хореографическими номерами. Показательные выступления продемонстрировали борцы.

Поскольку 2024 год объявлен Годом семьи в России, Виктор Юрьевич наградил семьи (хранителей традиционной культуры) и вручил им статуэтки «Семейное благополучие».

— Президент РФ Владимир Путин подписал Указ, согласно которому 2024 год объявлен Годом семьи в целях популяризации государственной политики в сфере защиты семьи, сохранения традиционных семейных ценностей, — подчеркнул Виктор Машуков. — В Год семьи особое внимание уделено сохранению традиционных семейных ценностей. К ним относятся любовь, верность, уважение, взаимопонимание и поддержка. Эти ценности являются основой крепкой и счастливой семьи. Крепкая семья — это залог стабильности и процветания общества.

КОНКУРСЫ, ВЫСТАВКИ, МАСТЕР-КЛАССЫ

Во время праздника глава поселения «Угданское» Валентина Дашиева и депутат районного Совета Раджана Батомун-

Сагаалган — праздник встреч, подарков и радости.

куева показали и рассказали гостям о том, как устроен быт бурят, как традиционно празднуют Сагаалган. В юрте оборудовали всё так, чтобы гостям праздника было видно, как раньше жил этот народ. Всех присутствующих угостили чаем и национальными блюдами.

Сотрудники библиотеки и библиотечного клуба «ДИВА» села Угдан представили выставку книг и изделий декоративно-прикладного искусства. Женсовет Угдана показал присутствующим изделия, которые делают и отправляют участникам специальной военной операции.

Интересным оказался мастер-класс по лепке бууз. Любой желающий мог познакомиться с особенностями приготовления этого национального блюда и узнать

тонкости кулинарного дела. Оказывается, у буузы должно быть 33 защипа. По одной из легенд, почти 400 лет назад глава тибетских лам пригласил в гости монголов и к их приезду приказал приготовить буузы — «мясо, завернутое в тесто». Отверстие наверху означало «отсутствие головы» — повиновение монголов буддизму, а защипы теста, формирующие отверстие, означали 33 складки на одеяниях тибетских священнослужителей.

...Ярким и красочным получилось празднование Сагаалгана в Угдане. Этот праздник Белого месяца ещё раз показал единение нашего народа. А в единении — сила.

Алексей ВОЕВОДИН

Фото автора

ЗАБАЙКАЛЕЦ, ОТКРЫВАЙ!

ВЫБОРЫ

В нашем районе началось информирование населения о предстоящем главном политическом событии страны — выборах президента.

Около 3 тысяч членов избирательных комиссий в рамках федерального проекта «ИнформУИК» начали адресный поквартирный обход. Обходчики рассказывают забайкальцам о дне, времени, месте, формах голосования о кандидатах на пост президента России.

С 17 февраля в Читинском районе, как и по всей стране, начались поквартирные обхо-



ды. Члены УИК рассказывают землякам о выборах президента. Участники избирательных комиссий — специальная опознавательная униформа, чтобы жители знали, кому открывают дверь. При себе обходчики имеют удостоверение, бейдж, нагрудный знак, жилет и сумку. Обходы продлятся до 7 марта.

Александр КАЛИНИН

БЕЗОПАСНОСТЬ

Школьники, переходящие железнодорожные пути на станции Кручина Забайкальской железной дороги, узнали о рисках в зоне движения поездов.

Недавно железнодорожники и сотрудники Забайкальского линейного управления МВД России на транспорте провели на станции Кручина комплексное профилактическое мероприятие «Безопасная дорога».

Железная дорога разделяет населенный пункт на две части. Поэтому профилактической работе с местными жителями придается особое значение.

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

В ходе тематического занятия в школе № 42 ребята из 5–8 классов узнали о правилах безопасного поведения на железной дороге, посмотрели профилактические видеоролики и с удовольствием ответили на вопросы викторины. Яркие комиксы и памятки, канцелярские принадлежности с призывами-напоминаниями о необходимости проявлять бдительность помогут школьникам закрепить полезные знания и поделиться ими со сверстниками.

После встречи в школе представители ЗаБЖД и транспортной полиции организовали рейд в местах несанкционированного перехода железнодорожных путей на станции Кручина.

С пешеходами провели профилактические беседы. Им также вручили памятки и тематические сувениры.

Отметим, что с начала 2024 года на Забайкальской железной дороге зафиксированы два случая травмирования граждан. ЗаБЖД напоминает гражданам о необходимости соблюдения правил нахождения вблизи железнодорожных путей. Запрещается пересекать пути перед приближающимся поездом, подниматься на крыши вагонов и пролазить под вагонами. Помните: железная дорога — источник повышенной опасности!

Сергей ХАРЧЕВ

В ПОМОЩЬ ШКОЛЬНИКАМ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ

БИЗНЕС

Администрация муниципального района «Читинский район» совместно с администрацией городского поселения «Атамановское» и центром «Мой бизнес» на базе МОУ СОШ пгт Атамановка организовала бизнес-урок для учащихся 9–11 классов.

Во время урока представители центра «Мой бизнес» рассказали о том, что такое предпринимательство и как открыть свой бизнес подросткам при государственной поддержке.

Также была проведена встреча с предпринимателями городского поселения «Атамановское», в которой приняла

участие министр экономического развития Забайкальского края Жаргалма Эрдынеевна Бадмажапова. Министр ответила на интересующие вопросы предпринимателей. В ходе беседы центр «Мой бизнес» рассмотрел актуальные вопросы развития малого и среднего бизнеса, предложив различные меры государственной поддержки.

Кстати, на международной выставке-форуме «Россия», проходящей на ВДНХ в Москве с 4 ноября 2023 года, продолжаются дни разных отраслей, в которых Забайкальский край принимает самое активное участие. В павильоне региона проводятся всевозможные активности, транслируются видеоролики.

ВРУЧЕНЫ НАГРАДЫ

ЗНАЙ НАШИХ

Аграрии Читинского района — в числе лучших.

Министерство сельского хозяйства Забайкальского края подвело итоги трудового соперничества в отраслях животноводства, растениеводства, пищевой и перерабатывающей промышленности региона.

Награждены лучшие коневоды, чабаны, животноводы, механизаторы, комбайнеры, работники зернотоков, водители,

технологи, добившиеся высоких результатов в увеличении объемов сельхозпроизводства.

В числе победителей — работники сельхозорганизаций Читинского района: Козлинский Сергей Викторович — картофелевод ПСК «Кенонский»; Ерохин Михаил Георгиевич — овощевод ПСК «Кенонский»; Иванов Валерий Михайлович — работник зернотока ООО «Новое Беклемишево»; Русских Дмитрий Сергеевич — водитель ООО «Новое Беклемишево».

ПРИГЛАШАЕМ НА СЛУЖБУ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Отдел МВД России по Читинскому району приглашает молодых людей на службу в полицию (место службы — г. Чита).

- Карьерный рост,
- отпуск 55 суток,
- бесплатный проезд в отпуске в любую точку России,
- возможность получить бесплатно высшее юридическое образование,

— льготная пенсия (13 лет в МВД),

— отсутствие командировок. Обязательные требования: годность по здоровью, отсутствие судимости, наличие срочной службы в ВС РФ, образование не ниже среднего (11 классов).

Обращаться в отдел кадров по адресу: г. Чита, ул. Гагарина, 1 А (район Сосновый Бор), телефон: 23-46-81 в рабочее время.

ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ ДЕНЕЖНОГО ДОВОЛЬСТВИЯ:

ОТ 204 000 рублей
вне пункта постоянной дислокации в районах выполнения служебно-боевых задач

195 000 рублей
Единоновременная выплата от Министерства Обороны

250 000 рублей
Единоновременная выплата от Правительства Забайкальского края

ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ:

ОТ 18 ДО 65 ЛЕТ
возраст

ЗДОРОВЬЕ
отсутствие противопоказаний к прохождению службы

ПРОФПРИГОДНОСТЬ

ЗВони сейчас 122
г. Чита, ул. Амурская, д. 9



ДОБРАЯ ТЁПЛАЯ ВСТРЕЧА

Письмо со стихотворением облетело весь мир

В библиотеке села Смоленка состоялась встреча военнослужащих с библиотекарем, членом Российского союза писателей Татьяной Татауровой.

Мероприятие прошло в теплой, душевной обстановке при участии военнослужащих срочной службы.

Татьяна Анатольевна начала свою встречу со стихотворения, которое посвятила внуку Валентину.

*Уходишь ты, внучок,
служить Отчизне,
Пополнишь нашей армии ряды.*



Стихи Татьяны Татауровой находят отклик у слушателей.



читникам Отечества. На встрече с военнослужащими Татьяна Анатольевна читала свои произведения, которые находили отклик в душах и сердцах. Ребята внимательно слушали нашу уважаемую поэтессу.

Стихи произвели на слушателей очень сильное впечатление, с этим составом участников встреча проходила впервые, ведь военнослужащие в этот день, пришли ещё на патриотическое мероприятие, посвященное детям войны.

*Я знаю, верю,
дни армейской жизни
С достоинством сумеешь
пройти ты.
Пополнится твой опыт,
да и сила,
Чтоб быть готовым
защищать страну.
Пусть всё же небо будет
только мирным.
Не надо слёз, не надо нам войну!*

По словам Татьяны Анатольевны, на создание стихов её может вдохновить все, что угодно. В последнее время источник вдохновения — подвиги военнослужащих Российской Армии и обстановке, которая сложилась в свете последних событий. Её стихотворение «Письмо солдату», облетело весь мир. И наш земляк забайкалец участник СВО, попросил свою маму передать слова благодарности Татьяне Анатольевне.

— Поэзия, она, и признана для того, чтобы будить сердца людей и для того, чтобы вдохновлять на подвиги, — отмечает Татьяна Татаурова.

Она пишет не только стихи, но и создаёт музыку. С песней «Вставай народ», была приглашена на фестиваль «Наши», который состоялся 16 сентября прошлого года на площади имени В. И. Ленина в столице Забайкальского края. Песня получила множество положительных отзывов от земляков.

*Нет, ни пройдёт к нам
вражеская сила.
Отчизну свою сможем защитить
Вставай народ,
коль духом все едины!
Должны мы в этой
битве победить!*

Это стихи и песни — то, что действительно нужно нашим за-

*Пусть жизнь
в Российской армии подарит
Немало верных,
преданных друзей.
За выpravку военную похвалят,
А духом станешь ты
ещё сильней.*

Татьяна Анатольевна — большой патриот нашей страны. Он чтит и преумножает славные традиции русской культуры, верит в доброту людей и ценит её. После встречи с молодыми людьми она пошла на встречу со старшим поколением: в Доме культуры встречали детей войны, для которых тоже состоялось интересное мероприятие.

Татьяна ХАРИТОНОВА,
заведующая филиалом
МБУК МЦРБ села Смоленка

АНДРЕЙ ГУРУЛЁВ: «НА ВЫБОРЫ НАДО ПОЙТИ, ЧТОБЫ УТЕРЕТЬ ВСЕМ НОС»

Депутат Государственной Думы, генерал-лейтенант Андрей Гурулёв за январь и первые дни февраля объездил почти весь Забайкальский край. Он встретился с жителями поселков Читинского, Борзинского, Забайкальского, Краснокаменского, Акшинского, Кыринского, Ононского районов.

Здесь на всех встречах шел «Разговор о Главном»: изменения мироустройства, условиях достижения победы в СВО и о том, почему необходимо прийти на президентские выборы 15–17 марта.

— Андрей Викторович, главная тема для жителей России и нашего родного Забайкалья — спецоперация на Украине. Но события показывают, что напряжение в мире растет и в других регионах. Количество кризисов начинает нарастать?

— Конечно, главные «горячие» точки — это Украина и Ближний Восток. Если говорить об Украине, то Запад, надо признать, при любом варианте будет использовать ее до конца. Продолжатся поставки боеприпасов, дронов, если не случится что-то экстраординарное. Когда закончатся украинцы, есть второй эшелон — поляки, прибалты, финны.

Еще одна «горячая» точка, которую не сильно афишируют, это Африка. Не просто так говорят, что оттуда «выдавливают» французов. В ближайшем будущем конфликт здесь обещает быть еще более масштабным. Страны НАТО будут пытаться раскачать оборонно-промышленный комплекс, на данный момент им это выгодно. Сегодня предельно понятна об-

становка в Южной и Северной Корее. Северяне немного взбаламутили воду, и у южных корейцев сразу отпало желание поставлять снаряды на Украину. У Пакистана были мысли вернуть Украине купленные танки, но к ним прилетела иранская ракета. Еще одна серьезная тема — Арктика, где огромные запасы углеводородов. Северный морской путь будоражит умы Америки. И здесь, я думаю, тоже будет напряжение.

Все намного глобальнее. По сути, идет передел мира. Поэтому работать будем вдолгую. На мое поколение это еще вполне хватит.

— Как вы оцениваете текущее положение России в этой очень сложной картине?

— Вполне достойно. Мы когда говорим, что потихонечку идем вперед, хотелось бы больше. Когда говорим, что страна воюет, имеем в виду не только вооруженные силы. За два года средства вооруженной войны чрезвычайно поменялись, господство дронов в воздухе чревато последствиями. Меняется промышленность. Я бываю на военных заводах. Недавно был в Кургане. Вы не представляете объем продукции, которая выпускается. Это дорогого стоит! С нуля строятся новые заводы и цеха. Старые советские станки меняются



«Мы научились работать в рамках информационной войны».

на современные российские. Промышленность решит судьбу всей войны. Оборонная промышленность — это то, что дает нам рывок вперед.

— Но и нам противостоят крупнейшие экономики мира...

— А в Великую Отечественную войну мы кому противостояли? Мир изменился. Есть союзники, которые нам помогают. Если не напрямую, то в торговом обороте. Посмотрите, какой торговый оборот с Китаем. Президент говорит: «Посмотрите, как изменился баланс в своей промышленности — от добывающей к обрабатывающей». Я очень жду осеннего саммита БРИКС. Полагаю, здесь будут приняты ключевые решения, в том числе и по резервной валюте — тяжелейшая тема для западного сообщества.

— Сейчас много говорят о развороте России на Восток. Есть ощущение, что мы все-таки развернулись?

— Это уже факт. Разворот на Восток — это разворот на глобальный Юг — и Китай, и Индия. Есть трудности, например, с пропускной способностью Транссиба. Поэтому сейчас его стараются модернизировать. Серьезно занимаются БАМом. Северный морской путь, я уверен, заработает еще больше. Такой ледокольный флот, который находится в Арктике,

есть только у России и больше ни у кого. Мы можем проводить любые караваны судов. При развороте главное — логисти-

Мы покажем Западу истинный выбор нашего народа

ка. Но перевозка товаров — еще не всё. Я думаю, будет развиваться собственная денежная система.

— Вместе с «горячей» и экономической против России развернулась еще информационная война. С вашей точки зрения, кто здесь одерживает победу?

— Мы наконец научились работать в рамках информационной войны. Я ведь тоже бо-

ею информационного фронта. Иногда смотрю вражеские каналы, чтобы понимать, в какую сторону они клонят. Для меня общая картина предельно ясна. Я проехал районы Забайкалья, и не видел ни одного голоса возмущения, что мы делаем что-то не так. Это итог информационного противоборства в нашей стране.

— Уже в марте выборы президента России. Как вы думаете, уместно ли в такой сложной международной и военной обстановке проводить выборы?

— Я обычно спрашиваю людей на встречах: «На выборы пойдете?» А люди хором: «Пойдем!» Те, кто приходит на сходы, это активные жители. Я говорю, что надо привести и остальных. Весь мир сегодня наблюдает за тем, как поведут себя россияне на этих выборах. Если большинство из нас останется дома — значит, нас запугали, разобзили, деморализовали. Значит, мы слабы и нас надо дожимать. Но если мы покажем высочайшую явку, то покажем нашу сплоченность, нашу решимость и готовность стоять на защите национальных интересов. Поэтому нам надо прийти на выборы, чтобы утереть нос всему миру.

— Чем эти выборы принципиально отличаются от предыдущих?

— Идет война, передел мира. Падет гегемон — за собой тащит всё остальное. И в этом бардаке и суматохе нам нужна устойчивая, крепкая политическая система. Будет сильное руководство, сильное государство, сильная промышленность — будет и победа!

Петр ИВАНОВ

АЛКОГОЛЬ И АВТОМОБИЛЬ НЕСОВМЕСТИМЫ!

По данным Госавтоинспекция, с начала 2024 года на дорогах Читинского района выявлено 14 нарушений, связанных с управлением автотранспортом водителями в нетрезвом состоянии.

Следует знать, что управление автомобилем в состоянии опьянения, а также отказ от прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения влечёт административный штраф в размере 30 тысяч рублей и лишение права управления транспортным средством на срок от 1,5 до 2 лет. За повторное нарушение предусмотрено лишение свободы на срок до двух лет.

Госавтоинспекция напоминает водителям о недопущении управления автотранспортом в состоянии алкогольного опьянения.

ОПАСНОЕ ВОЖДЕНИЕ

С начала 2024 года на дорогах Читинского района было выявлено 62 нарушения ПДД, связанные с управлением автотранспортом без права управления, из них 4 факта, когда за рулем находился несовершеннолетний.

Отсутствие у юного автолюбителя опыта вождения, знаний ПДД и умений своевременно оценить дорожную обстановку нередко влекут за собой аварии с негативными последствиями для жизни и здоровья как водителей, так и пассажиров. Любое транспортное средство является источником повышенного риска.

Следует знать, что несовершеннолетний не может управлять транспортным средством. Если на момент управления автомобилем он достиг возраста привлечения к административной ответственности, то есть 16 лет, в отношении него возбуждается дело об административном правонарушении

и направляется на Комиссию по делам несовершеннолетних для принятия решения о постановке ребенка на профилактический учет в полицию.

За управление ТС без права управления, предусмотрен штраф в размере от 5 до 15 тысяч рублей, который оплачивают родители (законные представители) несовершеннолетнего. Наряду с этим родителей могут привлечь к административной ответственности за передачу руля лицу, не имеющему права управления ТС, что предусматривает штраф в размере 30 тысяч рублей.

Если в семье имеется автомобиль либо мотоцикл, необходимо исключить доступ ребенка к ключам от транспортного средства, так как велика вероятность того, что он решит проявить себя в качестве водителя, что может привести к трагическим последствиям.

Татьяна ТРОФИМОВА, инспектор отделения профилактики и пропаганды БДД ОГИБДД ОМВД России по Читинскому району

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТОВ МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Кадастровый инженер Хакимова Альфия Марсовна, квалификационный аттестат 75-13-132, почтовый адрес: 672016, г. Чита, пер. Буйницкого, д. 38, E-mail: hakimova.alfiya@mail.ru, телефон: 8-914-455-2973, сообщаю о согласовании проектов межевания земельных участков.

Заказчиком работ по подготовке проектов межевания земельных участков является Капустин Даниил Иванович, проживающий по адресу: Забайкальский край, Читинский район, пгт Новокручининский, ул. Фабричная, 5, кв. 89, тел.: 8-914-487-2748. Кадастровый номер исходного земельного участка 75:22:000000:258, расположен по адресу: Забайкальский край, Читинский район. С проектами меже-

вания можно ознакомиться по адресу: г. Чита, ул. Ангарская, д. 21, пом. 2.

Обоснованные возражения относительно размеров и местоположения границ выделяемых в счет земельных долей земельных участков, а также предложения о доработке проектов межевания земельных участков после ознакомления с ними принимаются в течение тридцати дней с момента опубликования данного извещения по адресу: 672016, г. Чита, пер. Буйницкого, д. 38, кадастровый инженер Хакимова Альфия Марсовна, E-mail: hakimova.alfiya@mail.ru, а также в орган регистрации прав по месту расположения такого земельного участка.

Реклама

«ЗВЕЗДА ДОБРА» ДЛЯ ДОБРЫХ ДЕЛ

Жители района сплотились, чтобы приблизить Победу

С началом специальной военной операции волонтерство в нашей стране стало не увлечением, а образом жизни, важным социальным явлением.

В Читинском районе во всех городских и сельских поселениях появились добровольцы, которые своими стараниями приближают победу. Волонтерский отряд «Звезда добра» из Маккавеево Забайкальского края образован в сентябре 2022 года, когда в нашей стране прошла частичная мобилизация.

Инициатор создания отряда и идейный вдохновитель — руководитель сельского Дома культуры Татьяна Бердникова. Одними из первых к добровольческой деятельности подключились Валентина Кулагина и Виктория Мисайлова. Сначала сплотились родственники — жены, сестры и мамы — мобилизованных, позднее подключились и другие неравнодушные жители поселения.

— Мы собирали деньги, чтобы закупать очки, перчатки, спальники, обувь, средства личной гигиены и многое другое. Так и сплотились, — делится Татьяна Геннадьевна. — Мобилизованные проходили подготовку и боевое слаживание в 212-м Окружном учебном центре. Мы доставляли туда продукты питания, средства личной гигиены и многое другое.

В общественных местах, например, в магазинах устанавливались специальные коробки, в которые желающие могли положить то, что хотят отправить защитникам Отечества. Это были продукты питания со сроком длительного хранения, товары первой необходимости и другое. Затем формировался гума-



Волонтеры до Победы будут помогать защитникам Отечества.

нитарный груз и передавался военнослужащим.

По истечении времени, когда мобилизованные приезжали в отпуск домой, односельчане их также поддерживали. Волонтеры отряда «Звезда добра» выясняли, в чём нуждались военнослужащие и их подразделения, по возможности закупали необходимое и отправляли на передовую линию фронта.

Осенью женщины задумались о необходимости изготавливать тёплые вещи. Нашлись мастера: Василий Лю, Сергей Жигулин, Виктор Козлов. В гараже Виктора Днепровского они выполнили ремонтные работы: перебрали двигатель, наладили ходовую часть, усилили раму и кузов, изготовили багажник, покрыли крышу (специальное покрытие предоставил директор Читинской птицефабрики Александр Самигулин, устелили пол), покрасили автомобиль. Супруга Виктора Днепровского Светлана сшила чехлы с нашивкой «Своих не бросаем».

Глава поселения Татьяна Журавлёва предоставила УАЗ, который подлежал списанию. На ремонт собрали деньги предприниматели и неравнодушные жители посёлка. Нашлись мастера: Василий Лю, Сергей Жигулин, Виктор Козлов. В гараже Виктора Днепровского они выполнили ремонтные работы: перебрали двигатель, наладили ходовую часть, усилили раму и кузов, изготовили багажник, покрыли крышу (специальное покрытие предоставил директор Читинской птицефабрики Александр Самигулин, устелили пол), покрасили автомобиль. Супруга Виктора Днепровского Светлана сшила чехлы с нашивкой «Своих не бросаем».

— УАЗ мы заполнили гума-

нитарным грузом и отправили участникам СВО, — дополняет глава поселения «Маккавеевское» Татьяна Журавлёва. — Уже известно о том, какие боевые задачи он выполняет на передовой линии фронта. А управляет этой машиной наш односельчанин. Я благодарю всех, кто помогает и поддерживает наших защитников Отечества! От нас, тех, кто в тылу, в том числе, зависит скорое наступ-

ков спецоперации. На днях две коробки гуманитарной помощи принесли из детского сада (группа «Акварельки»). Педагоги и родители собрали вещи, кондитерские изделия, сладости, а дети нарисовали рисунки.

По словам представителя отряда «Звезда добра», супруги военнослужащего Валентины Кулагини, останавливаться на достигнутом маккавеевцы не намерены. До самой Победы будут помогать своим сыновьям, мужьям, братьям, отцам.

Кстати, в Забайкальском крае решено поддерживать активистов и давать волонтерам гарантии и льготы, чтобы обезопасить их труд. С идеей утверждения официального статуса с губернатором края Александром Осиповым обратилась Светлана Изумрудова, глава региона поддержал эту инициативу.

О необходимости поддерживать волонтеров ранее заявлял и президент России Владимир Путин. «Как не поддерживать тех людей, которые добровольно берут на себя такую важную миссию, как реализация важнейших задач, перед которыми стоит государство и общество, напрямую помогают людям. Мы помогли и обязательно будем это делать», — отмечал глава государства.

По словам председателя Общественной палаты Забайкальского края Сергея Новиченко, волонтеры — незащищённая категория населения. И это при том, что работают без выходных, не находясь на линии боевых столкновений, но близки к ней.

Напомним, что в Забайкальском крае работает созданный волонтерский корпус, который объединяет добровольческие отряды.

Елена ЛОСКУТНИКОВА

Фото автора



который подлежал списанию. На ремонт собрали деньги предприниматели и неравнодушные жители посёлка. Нашлись мастера: Василий Лю, Сергей Жигулин, Виктор Козлов. В гараже Виктора Днепровского они выполнили ремонтные работы: перебрали двигатель, наладили ходовую часть, усилили раму и кузов, изготовили багажник, покрыли крышу (специальное покрытие предоставил директор Читинской птицефабрики Александр Самигулин, устелили пол), покрасили автомобиль. Супруга Виктора Днепровского Светлана сшила чехлы с нашивкой «Своих не бросаем».

— УАЗ мы заполнили гума-

пление Победы. Мы понимаем, что на фронте очень сложно, и помогаем, как можем.

Волонтерский отряд «Звезда добра» — небольшая, сплочённая команда. К ней всё больше и больше присоединяется желающих помочь фронту. А если чего-то не хватает или что-то не получается, то объединяются с другими волонтерами и сообща решают проблемные вопросы.

Недавно волонтеры отправили в зону проведения СВО маскировочные сети, инструменты, письма поддержки. Сейчас продолжается плетение сетей, изготовление окопных свечей, сбор сладостей для участни-

БЕЗОПАСНОСТЬ

На водных объектах Забайкальского края сохраняется угроза провала техники и людей под лёд.

В период праздничных дней 23–25 февраля, 7–10 марта 2024 года ожидается массовый выход людей на лёд. Сотрудники МЧС напоминают о правилах безопасного поведения.

В целях недопущения несчастных случаев необходимо соблюдать меры личной безопасности, особенно на тех водоёмах, где имеется опасность провала под лёд:

— Не собирайтесь группами на отдельных участках льда.

— Не приближайтесь к промоинам, трещинам, прорубям на льду.

— Не скатывайтесь на санках, лыжах с крутых берегов на тонкий лёд.

— Не переходите водоем по льду в запрещённых местах.

— Не выходите на лёд в темное время суток и при плохой видимости.

— Не выезжайте на лёд на мотоциклах, автомобилях вне переправ.

НУЖНО ЗНАТЬ

Безопасным для человека считается лёд толщиной не менее 10 см в пресной воде и 15 см в солёной.

В устьях рек и протоках прочность льда ослаблена.

Лёд непрочен в местах бы-

строго течения, бьющих ключей и стоковых вод, а так же в районах произрастания водной растительности, вблизи деревьев, кустов, камыша.

Прочность льда можно определить визуально: лёд голубого цвета — прочный, белого — прочность его в 2 раза меньше, матово белый или с желтоватым оттенком — ненадежен.

ЕСЛИ ВЫ ПРОВАЛИЛИСЬ В ХОЛОДНУЮ ВОДУ

— Не паникуйте, не делайте резких движений, сохраните дыхание.

— Раскиньте руки в стороны и постарайтесь зацепиться за кромку льда, придав телу го-

ризонтальное положение.

— Зовите на помощь: «Тону!»

— Попытайтесь осторожно налечь грудью на край льда и забросить одну, а потом и другую ноги на лёд.

— Если лёд выдержал, перекатываясь, медленно ползите в ту сторону, откуда пришли, ведь здесь лёд уже проверен на прочность.

— Не останавливаясь, идите к ближайшему жилью.

— Отдохнуть можно только в тёплом помещении.

ЕСЛИ НУЖНА ПОМОЩЬ

— Попросите кого-нибудь вызвать скорую помощь и спасателей или сами вызовите их

по сотовому телефону 112.

— Вооружитесь любой длинной палкой, доской, шестом или верёвкой.

— Можно связать воедино шарфы, ремни или одежду.

— Ползком, широко расставляя при этом руки и ноги и толкая перед собою спасательные средства, осторожно передвигайтесь к полынье.

— Остановитесь в нескольких метрах от находящегося в воде человека и бросьте ему верёвку, край одежды, подайте палку, лыжу или шест. Осторожно вытащите пострадавшего на лёд и вместе с ним ползком выбирайтесь из опасной зоны.

— Доставьте пострадавшего в тёплое место.